
Une séance de révision + évaluation des acquis du cours utilisant un outil numérique : Le site socrative + XMIND6
· Lien(s) avec le programme et niveau : 

Seconde /Comment s’organise la vie politique ? 

Connaître les principales spécificités du pouvoir politique.

Connaître les principales institutions politiques (rôle et composition) de la cinquième République et le principe de la séparation des pouvoirs (exécutif, législatif, judiciaire)

Comprendre que la vie politique repose sur la contribution de différents acteurs (partis politiques, société civile organisée, médias)

· Notions-clés : Constitution, démocratie, mode de scrutin, parti politique, pouvoir exécutif, pouvoir judiciaire pouvoir législatif, pouvoir politique, séparation des pouvoirs.

· Cadre d’utilisation : TD /travail en petits groupes, classe entière, travail en autonomie.

· Condition de travail : En classe entière ou en groupe en utilisant les smartphones ou en salle informatique.

· Site Socrative :www.socrative.com
Adresse de l’activité en ligne :https://b.socrative.com/teacher/#edit-quiz/40867865
                            https://b.socrative.com/teacher/#edit-quiz/40890968
· Tutoriel : https://www.youtube.com/watch?v=M6iVtc5KRaE
· Nature de la ressource : Application / Site Socrative. 

· Outils utilisés : Nouvel outil numérique jeux-questionnaire en ligne avec le site Socrative+ XMIND6
· La mise en pratique : Séance de 55 minutes.
Fiche modalités : Mise en place d’une séance :
Jeux-questionnaire en ligne/ Socrative
	Séance  1  Version élève : Consignes
	Transposition didactique

	1ère étape : Introduction 
 Explication du déroulement de la séance + un brainstorming bref sur le TNI.
Se connecter sur le site socrative version élève

Durée approximative : 10 minutes
2ème étape : Début du travail individuel :
· Questionnaire en ligne. 
https://b.socrative.com/teacher/#edit-quiz/40867865
Document fourni en PDF
Durée approximative : 15 minutes
· 
Chaque élève  doit se mettre  à répondre aux questions (QCM, vrai, faux et réponse courte) en ligne n°1 LA IE POLITIQUE1

 (SOC-40867865):11 questions sur son smartphone ou sur ordinateur (salle info).
Correction collective :

· Projection des réponses de toute la classe + le corrigé
· Enregistrement de toutes les copies   + le corrigé et le mettre en ligne sur Pronote (ENT).
3ème étape : Travail collectif 

· Lecture collective d’un paragraphe(voir ci-dessous 1) présentant le rôle des acteurs de la vie politique + remplir un tableau (voir ci-dessous 2) 

Durée approximative : 15 minutes
            Travail guidé et expliqué par  le professeur

4ème  étape : Travail individuel :
· QCM en ligne n°2 :   LA VIE POLITIQUE
9 questions (SOC-40890968 ): travail sur ordinateur en salle informatique ou sur smartphone. 

https://b.socrative.com/teacher/#edit-quiz/40890968
Document fourni en PDF
Correction collective :

· Projection des réponses de toute la classe + le corrigé

· Enregistrement de toutes les copies   + le corrigé et le mettre en ligne sur Pronote (ENT).

Durée approximative : 15 minutes.
5èmeEtape  :  Devoir maison

Elaborer une synthèse:
· Compléter une carte mentale à partir des termes clés du chapitre.  

· Outil  utilisé : Logiciel XMIND6.
	Préalable : 

Avoir vu ou consulté déjà Socrative  à la maison

· Se focaliser sur la version élève.
· L’enseignant a déjà créé son jeu questionnaire.
Rôle de l’enseignant : 
· Accompagner les élèves et vérifier que tous les élèves sont sur le site Socrative Student et ont bien trouvé la salle « INEGALITES » Questionnaire LA IE POLITIQUE1 et 2.
· Expliquer en cas de besoin ou difficultés : site ou salle  non retrouvés.
· Expliquer les questions non comprises ou mal comprises. Reprise  à l’oral de toutes les fautes commises par la majorité des élèves.
Objectifs : 

                 En terme de savoir-être :

· L’élève doit savoir/ connaître ses fautes

· L’élève saisit l’occasion de s’autoévaluer indirectement

· Retrouver une trace de son travail sur l’ENT/Pronote + utiliser un espace numérique collectif
En terme de savoirs :
· Connaître les principales spécificités du pouvoir politique.

· Connaître les principales institutions politiques (rôle et composition) de la cinquième République et le principe de la séparation des pouvoirs (exécutif, législatif, judiciaire)

· Comprendre que la vie politique repose sur la contribution de différents acteurs (partis politiques, société civile organisée, médias)

· S’approprier les notions du programme.
Rôle de l’enseignant : Correction collective sur le TNI  en  début de la séance suivante.
· Projeter la carte mentale à compléter par les élèves

· Désigner un élève  pour  taper sur ordinateur  et remplir les rubriques de la carte mentale.

· Enregistrer le travail et mettre en ligne ENT.



ACTIVITE 1 : Les acteurs de la vie politique

Les partis sont au cœur de la démocratie représentative. Ils jouent un rôle central en démocratie. En effet, ils ont pour fonction de  sélectionner les futurs représentants  et de proposer un programme politique correspondant aux attentes d’une partie des citoyens. Ils participent également à la  socialisation des individus et à la mobilisation électorale.

Néanmoins, d’autres acteurs interviennent  dans le débat public : les médias, mais aussi la société civile organisée (composée des syndicats, des associations, et de tous les citoyens engagés). Ils contribuent à l’animation du débat public. La société civile organisée cherche à influencer les pouvoirs publics à  travers deux types d’attitude : la coopération(qui passe par l’échange et la discussion) et la contestation (qui passe par des mouvements de remise en question des décisions prises par les pouvoirs publics).

Les médias participent eux, à la vie politique en informant les citoyens et en contribuant à organiser le débat public pour permettre aux différents acteurs de s’exprimer et de confronter leurs idées et leurs points de vue.
Q°1 - A partir de ce texte complétez le tableau suivant. (3ème étape ci-dessous2)

Qu’est ce qui distingue les différents acteurs qui structurent la vie politique ? 

	
	            Exemple
	      Objectif principal

	Partis politiques


	
	

	Société civile organisée :

Associations


	
	

	Société civile organisée :

Syndicats


	
	

	Médias


	
	


Devoir maison : complétez la carte mentale suivante (document Word et PDF)à l’aide des termes clés du chapitre (revus lors des séances de révision).
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